RESERVA |
OPCION A

1. a) Razone las respuestas a las siguientes cuestiones: ;Puede ser negativo el
trabajo realizado por una fuerza gravitatoria?, ;puede ser negativa la energia
potencial gravitatoria?
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b) Dos masas de m; = 200kg y m, = 100kg se encuentran dispuestas en el
eje Y como se indica en la figura. Determine, justificando su respuesta, el
trabajo necesario para desplazar una pequefia masa m; = 0,1kg, situada
sobre el eje X, desde A hasta B. Comente el signo de dicho trabajo. G = 6,67 -
1071 Nm?kg2
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La masa m se desplaza por accién de
las fuerzas del campo gravitatorio

La masa m disminuye su energia
potencial gravitatoria con la distancia

Esto ocurre cuando se acercan dos
masas

Es un proceso espontineo
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2. a) Una espira cuadrada, situada en el plano vertical, se mueve
horizontalmente atravesando una regiéon en donde hay un campo magnético
uniforme perpendicular a la misma. Razone, ayudandose de esquemas, si se
induce corriente eléctrica en la espira y el sentido de circulacion de la misma
cuando: i) La espira esta entrando en el campo. ii) La espira se desplaza en
el seno del campo. iii) La espira esta saliendo del campo.
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b) Una espira circular de 0,05m de radio esta en un plano horizontal entre un
dispositivo de imanes que crea un campo magnético vertical hacia arriba de
0,8T. Si durante 5 - 10735 se gira a velocidad constante el sistema de imanes,
haciendo rotar 60° el campo magnético, calcule: i) El flujo inicial y final que
atraviesa la espira. ii) La fuerza electromotriz inducida en la misma. iii) La
intensidad de corriente inducida si la resistencia del conductor de la espira
es de 8(L.
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3. a) Construya, razonadamente, la imagen de un objeto situado entre el foco y
el centro de una lente convergente. A partir de la imagen obtenida indique,
razonadamente, las caracteristicas de la misma: real o virtual, si esta derecha
o invertida y su tamafio.
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b) A 2m delante de una lente divergente se sitdia un objeto de tamafio 0,5m.
Si la distancia focal es de 1m, calcule: i) La distancia de la imagen a la lente
indicando si es real o virtual. ii) Tamafo de la imagen indicando si esta
derecha o invertida.
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4. a) Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: i) Un
electron en movimiento puede ser estudiado como una onda o como una
particula. ii) Si se duplica la velocidad de una particula se duplica también su
longitud de onda asociada. iii) Si se reduce a la mitad la energia cinética de
una particula se reduce a la mitad su longitud de onda asociada.
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Toda particula en movimiento tiene una onda asociada cuya longitud de onda viene
dada por la expresion
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Esta propuesta fue considerada inicialmente como carente de realidad fisica
por su falta de evidencias experimentales. Sin embargo, la confirmacién llegé en
1927 cuando George Paget Thomson entre otros obtuvieron un diagrama de
difraccion para los electrones, demostrando asi su naturaleza ondulatoria.
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b) Determine la longitud de onda de un electrén que es acelerado desde el
reposo aplicando una diferencia de potencial de 200V. h = 6,63 -
1073* s;e =1,6 - 107°C; m, = 9,1 - 1073 kg.
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1. a) Tenemos una fuerza no conservativa actuando sobre una particula de
masa m que esta en un campo gravitatorio. i) ;Existe alguna relacion entre el
trabajo realizado por la fuerza no conservativa y la energia mecanica de la
masa? ii) ;Y entre el trabajo total de las fuerzas y la energia cinética?
Justifique las respuestas.
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El trabajo total de todas las fuerzas no conservativas que actiian sobre una particula
se invierte en variar su energia mecdnica.
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El trabajo total de todas las fuerzas que actian sobre una particula se invierte en
variar su energia cinética.
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b) Por un plano inclinado que forma un angulo de 30° por la horizontal se
lanza hacia arriba un bloque de 10kg con una velocidad inicial de 5 m s~1. El
coeficiente de rozamiento entre el plano y el bloque es 0,1. A partir del
balance de energias, determine: i) La altura maxima que alcanzara en su
ascenso. ii) La velocidad al regresar al punto de partida. g = 9,8 m s~2
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2.

a) Responda razonadamente a las siguientes preguntas ayudandote de un
esquema en cada caso: i) ;Realiza trabajo la fuerza magnética sobre una
particula cargada en movimiento? ii) En una region del espacio existen un
campo eléctrico y otro magnético, ambos uniformes y perpendiculares entre
si. ;(Bajo qué condicion no varia la trayectoria de una particula cargada que
penetra en dicha region con una velocidad perpendicular a ambos campos?
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Ya que la fuerza magnética que actiia sobre la carga q es
siempre perpendicular a su velocidad (o lo que es lo mismo, a
su trayectoria) dicha fuerza no realizara trabajo sobre la carga. PEVAU

* REMEMBER

W=fﬁ,}d?:Fm‘-AF=Fm-Ar~cos(90°)=0]

Consecuentemente, esta fuerza no modificara el médulo de la velocidad

de la carga (o, en otras palabras, a; = 0) aunque si puede variar la direccién de
esta (o, en otras palabras, a,, # 0).

&)ponenos (a S(S_x@d:Q Sttuaaion | en cboncle dd:em@ m
o o e (oeuntz -

:Fm=qp+-Cux%)
?/—\:SV\—(—J
«Tx x x B——ewn- ™ Gx*omedm/\gg(;scags

—U’) m_gacg\»& g T ddee T
Sx e +C O 08 FrSrme ALeCacR
&r_l‘b_'ldb coirauo
X | < x X que T
T . = __=
S en -] imzltf;
3 —EP



R |l m\)\kj be
S (D tryectria de (@l portldula uo Vada v s\ . moutMiento
recdines uiorre sery delblcb © gue o pom%in e encreutra
&x&quuubuo AL Qo ol =0 A= ey de Neuwston) |

T lzonlo eue!
l@?xn%ml
Adermnss,) SR rBdules deben ser iggnles:
Fn | =R
1] v B senQ0°= |4 E — uR=E SAVES E

S vslocidad posee €
wlor o porticularose
[@'=S Vet C‘eko.‘tf‘@\\.jQCXDULG

b) Un protdn penetra en el seno de un campo magnético uniforme con una
velocidad perpendicular al campo. El protén describe una trayectoria
circular con un periodo de 2 - 1078s y 0,03m de radio. i) Dibuje el esquema
correspondiente y calcule el valor de su velocidad y del campo magnético. ii)
Si introdujéramos en el campo un electron con la misma velocidad, dibuje su
trayectoria y determine el valor de su radio. e = 1,6 - 107°C;m, = 9,1 -
1073 kg; m, = 1,7 - 107*"kg.
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3. a) Una onda transversal se propaga por una cuerda tensa con una velocidad
v, y una amplitud 4, y oscila con una frecuencia f,. Si se aumenta al doble la
longitud de onda, manteniendo constante la velocidad de propagacion,

conteste razonadamente en qué proporcion cambiarian la velocidad maxima
y la aceleracion maxima de oscilacidn de las particulas del medio.
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b) Si la ecuacion de la onda que se propaga por la cuerda es y(x,t) =
0,02sen(100mt — 40mx) (SI). Calcule la longitud de onda, el periodo y la
velocidad de propagacién. Determine las ecuaciones de la velocidad de
vibracion y de la aceleracion de vibracidn.
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4. a) Explique qué se entiende por defecto de masa, energia de enlace de un
nucleo y energia de enlace por nucledn. ;Qué informacién proporcionan
estas magnitudes en relacion con la estabilidad nuclear?

<) Podriamos considerar que lamasa de un nucleo es la suma de lamasa de cada
uno de sus nucleones (protones + neutrones). Sin embargo, al medir
experimentalmente la masa de un ntcleo concreto (por métodos espectroscopicos),
se comprueba aue es algo inferior.

Se puede considerar que esta diferencia, llamada defecto de masa, se
convierte en energia en el proceso de constituciéon del ndcleo a partir de sus

nucleones.
Am=127- m, +(A-2)- my, — Myucleo

La energia de enlace o energia de ligadura de un nucleo es la energia
liberada cuando sus nucleones aislados se unen para formar el nicleo. La
ecuacion de Einstein (mecanica relativista) permite calcularla:

LC) Semitliinegs 1a energia de enlace por nucleon, E,, es el cociente entre la
energia de enlace y el nimero masico:

Cuanto mayor es este cociente, mas estable es su nucleo (ya que es la
energia necesaria para arrancar un nucledn del nicleo). Si——————r—

b) Los nucleidos *3F y 31 tienen una masa de 18,998403uy 130,906126u,
respectivamente. Determine razonadamente cual de ellos tiene mayor
estabilidad nuclear. m, = 1,007276u; m, = 1,008665u; 1u = 1,66 -

107%7kg;c =3 -108m s~ 1.
6 M('EF ) = 4% 328G « MmCELT) = 420,906426 U
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